
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 14  DE MAIO  DE 2003 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  JOSÉ DELGADO  
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA  : EXMO. SR. DR. WAGNER DE CASTRO 
MATHIAS NETTO 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) FRANCISCO PEÇANHA 
MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, ELIANA CALMON, FRANCISCO FALCÃO, 
FRANCIULLI NETTO, LUIZ FUX, JOÃO OTÁVIO DE NORONHA e TEORI ALBINO ZAVASCKI, 
foi aberta a sessão. 
Ausente, ocasionalmente, o Sr. Ministro Francisco Falcão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 

 
P A L A V R A S 

 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, renovo, nesta 
oportunidade, meus votos de felicitações ao Sr. Ministro Teori Albino Zavascki pela sua 
integração à Primeira Seção. As palavras ditas ontem, na Turma, são hoje repetidas com 
a mesma intensidade e com os mesmos votos de que Sua Excelência sinta-se feliz no 
cumprimento do seu dever, como vem fazendo há muitos anos. Nossas boas-vindas ao 
Sr.Ministro Teori Albino Zavascki. 
O SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS: Sr. Presidente, investido pelo 
nosso Ministro Franciulli Netto, na ausência da nossa Ministra-Presidente, a Segunda 
Turma também manifesta o regozijo por ter o Sr. Ministro Teori Albino Zavascki presente 
nesta Primeira Seção, para julgarmos juntos e aprendermos com Sua Excelência, cujo 
justo renome, nas plagas do Rio Grande, estendeu-se a este País por inteiro.                    
Será com muita satisfação que trabalharemos juntos. 
O SR. MINISTRO LUIZ FUX: Sr. Presidente, agradeço a condescendência da Primeira 
Turma por ter justificado minha ausência ontem em razão de um evento lamentável, o 
de participar do funeral de uma pessoa que me é muito cara. Ainda não tive 
oportunidade de manifestar minha imensa satisfação, bastante efusiva, pelo fato de o Sr. 
Ministro Teori Albino Zavascki fazer parte de nossa Turma. Já tive com ele inúmeros 
contatos acadêmicos, conheço a excelência de sua cultura e será um Ministro que 
marcará sua carreira, assim como tem feito na sua vida acadêmica; tenho certeza, muito 
auxiliará o Superior Tribunal de Justiça a preencher seu devido lugar de Tribunal da 
Cidadania, em face da sua cultura humanística e da justiça social que se vêem 
impregnadas em suas decisões.  
O SR. MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI: Sr. Presidente, agradeço as palavras de 
boas-vindas emitidas por Vossa Excelência e pelos Senhores Ministros componentes 
desta Seção e sinto-me honrado em poder participar desta Corte. Quero dizer aos 
Colegas que tenho bem presente a responsabilidade que é ocupar esta cadeira, porque 
sei o que significam para todo o mundo jurídico brasileiro as decisões tomadas nesta 
mesa. Muito obrigado. 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, as palavras de 
boas-vindas e agradecimentos serão registradas em ata para os anais da Casa. 
O SR. MARCELO LAVANÈRE MACHADO (ADVOGADO): Eminente Presidente desta 
egrégia Seção, Exma. Sra. Ministra Eliana Calmon, Exmos. Srs. Ministros, cumprimento 
em meu nome e em nome dos advogados que vão falar nesta sessão o eminente Ministro 
Teori Albino Zavascki, que toma posse nesta egrégia Corte. Agradeço também pela 
Súmula nº 276, que acabou de ser aprovada, pois sua falta trazia uma série de 
dificuldades para os advogados, inclusive com decisões contraditórias em matéria 
tributária. Pensávamos que tínhamos conseguido alguns mandados de segurança 
coletivos, mas agora, com a súmula, fica definitivamente sacramentado. É muito bom 
que esse poder normativo possa sempre ser exercido pelas Cortes de justiça. 
O SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, a Presidência, em 

 
 



 
 

nome da Seção, apresenta saudações aos alunos do Colégio La Salle, que aqui estão em 
cumprimento ao Projeto Despertar Vocacional Jurídico. Minhas homenagens aos alunos 
do terceiro ano do Nível Médio, comandados pelas professoras Tamara Maria de Souza e 
Fernanda Monteiro. Estão também presentes, como coordenador-palestrante, a Dra. 
Bárdia Tupy Vieira e o coordenador do projeto cultural, Dr. Jaime Cipriani, todos 
monitorados por Andréa de Souza Arruda, funcionária do nosso Cerimonial. Sejam bem-
vindos, meus jovens, a esta Casa. 

 
J U L G A M E N T O S 

 
Encerrou-se a sessão às 18:45 horas, tendo sido julgados 13 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 

 
Brasília, 14  de maio  de 2003. 

 
MINISTRO JOSÉ DELGADO 

Presidente da sessão 
 

MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
Secretária 
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